

总统试吃也没用 欧盟韩国等已暂停进口巴西肉制品

巴方：受整顿企业并不涉及向中国出口



3月19日，巴西总统特梅尔与进口巴西肉食的国家的使节举行会议。当日，特梅尔在巴西利亚一家餐馆吃烤肉。
新华社发

据新华社电 受巴西企业涉嫌出售变质肉事件影响，巴西农业部部长布莱罗·马吉20日表示，已暂停21家因变质肉接受巴西联邦警察调查的企业出口肉类食品。

目前，部分巴西肉产品的出口市场，如欧盟已暂停进口涉事企业的产品，韩国已禁止进口巴西食品公司的鸡肉产品等。根据巴西农业部的数据，目前中国从巴西大量进口鸡肉和牛肉，但巴西方面表示，此次停业整顿的企业并不涉及向中国出口。

巴西总统特梅尔19日召开紧急会议，与农业部部长马吉、肉类生产商和外贸行业代表等商讨如何应对这一事件。特梅尔表示，巴西检疫制度严格，这起事件仅仅是个别人员渎职造成的。他透露，巴西政府将成立专门小组调查此事。

巴西农业部高级官员路易斯·兰热尔19日在记者会上说：“当前情况揭露的腐败问题比食品安全问题更令人担忧，但我们有能力尽快给社会一个满意的答复。”

巴西联邦警方17日说，确认多家企业存在售卖过期变质肉类食品的行为，且证实多地农业部门官员收受贿赂，放行变质肉产品进入市场。此后，这起涉及食品安全和行贿的事件不断发酵。

目前已有21家企业正在接受警方调查，其中包括巴西食品公司等大型跨国企业。据查，这些企业在生产过程中给过期变质的肉添加化学物质，用以掩盖不良气味和改善色泽，给牛肉注水以增加重量，在鸡肉里掺杂粉碎后的纸板等。这些产品除了在巴西本国销售外，也有部分流向其他国家和地区。

我国外交部： 对巴西部分肉类产品出现质量问题表示关切

新华社电 外交部发言人华春莹21日在例行记者会上说，中方对巴西部分肉类产品出现质量问题表示关切。

有记者问，巴西警方在上周五大规模整理肉类产品的行动中，有劣质肉类在国内市场上出售并被出口。中国是巴西肉类产品的主要进口国，中方是否已和巴方进行沟通？中方会采取什么措施？

华春莹说，为保障中国国内消费者安全，中国政

府主管部门采取了预防性、临时性保护措施。希望巴方秉持公开、透明原则对案件进行彻查，及时向中方通报调查结果，并采取更加严格措施，确保输华食品安全可靠。

她表示，中巴互为重要贸易伙伴，希望双方本着平等互利的精神加强沟通协调，妥善解决合作中出现的问题，共同维护中巴经贸合作健康稳定发展的局面。

“宠物安乐死”针剂现网购平台 中国兽医药品监察所：此类针剂可致人死亡

近日，《重庆晨报》记者发现，网购平台上出现公开售卖“宠物安乐死”针剂的店铺，买家仅需提供简单信息即可购买。

网店：最高月销量200笔

记者统计发现，网购平台上售卖“宠物安乐死”针剂的店铺只有少量几家，且其商品以宠物用品为主，大多没有实体店。

在商品的介绍中，店家称宠物饲养中难免出现宠物病重、宠物对家人产生严重不良影响等情况，为了减轻宠物及主人的痛苦，理智判断后对宠物进行安乐死操作属于正常抉择。

记者与一家售卖此类针剂的网店进行联系。店主告诉记者，自家的针剂销量很好，最高月销售近200笔。当记者表示有购买针剂的意愿时，店主在网络上询问了宠物的基本情况：品种、年龄、体重、病症、是否经过相应治疗，并表示，如果想买针剂，再发其一段关于宠物现在情况的小视频，拍下即可马上发货。

宠物被打针剂后在痛苦中死去

购买“宠物安乐死”针剂的买家评论显示，重病宠物使用该针剂后，死去的过程并不“安乐”。相反，数名买家表示，宠物是在极度痛苦中离去的。

买家张先生的宠物狗患上了犬瘟。为了治疗爱宠，张先生花了一万多元钱。情况不仅未见好转，反

而越来越严重。虽然难以割舍，张先生还是在网店上订购了“宠物安乐死”针剂，以备不时之需。

张先生告诉记者，自己给宠物使用在网上购买的“宠物安乐死”后10分钟，宠物出现浑身剧烈抽搐、小便失禁、翻白眼等情形，最后吐着舌头、睁着眼睛，在痛苦中僵硬地死去。

大多数买家反映，使用“宠物安乐死”针剂后，宠物都出现剧烈抽搐、口吐白沫等情形。

兽医药品监察所：网售此类药剂违法

不少网友担心，这种在网上公开售卖的“宠物安乐死”针剂，购买手段较为简单，买家仅需提供几项信息便可购入针剂，至于信息的真实性，卖家无从确认。

店家回应称，该针剂无毒害，“现在账号都是实名制，全程沟通记录都可以由警方监控、取证、追查，在此郑重警告有不良意图的不法人员。”

农业部下属的中国兽医药品监察所工作人员在接受采访时明确表示，目前国家没有批准任何个人、组织在网上售卖任何形式的“宠物安乐死”针剂，这种售卖行为已构成违法。

中国兽医药品监察所和神经科医生警告，人如果被注射此类针剂，视其剂量轻则休克，重则死亡。此种针剂一旦被不法分子利用，用以人身，后果将不堪设想。
据《重庆晨报》

朴槿惠到案接受调查



3月21日，在韩国首尔，朴槿惠抵达检察厅。新华社发

据新华社电 韩国前总统朴槿惠21日上午以嫌疑人身份来到检察机关，并表示将诚实接受调查。

当天，一些支持朴槿惠的民众在其私宅门口等候，上千名警察维持秩序。

朴槿惠成为继卢泰愚、全斗焕、卢武铉之后，韩国历史上第四名受到检方传唤的前总统。

朴槿惠到案后如何开口受到瞩目。韩国检方与特检组此前在有关“亲信干政”事件的调查中，均认定朴槿惠为嫌疑人，涉嫌与其好友崔顺实共谋受贿并滥用职权等。朴槿惠一直否认。

韩国检方对朴槿惠提出13项涉嫌犯罪指控，准备提问达200多个，其中受贿、滥用职权成为调查核心。分析认为，如果朴槿惠继续矢口否认，检方对其申请逮捕令的可能性较大。

韩国宪法法院本月10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案。朴槿惠成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统，同时失去司法豁免权。

伊万卡破例搬进白宫 没头衔没工资但能接触机密文件



美国总统唐纳德·特朗普的大女儿伊万卡将很快在白宫拥有一间自己的办公室。舆论认为，这将让伊万卡在特朗普政府中的角色变得引人注目。

伊万卡的律师兼道德事务顾问杰米·戈雷利克20日向媒体披露这一消息。

戈雷利克说，伊万卡的办公室位于白宫西翼，“第一女儿”将因此有权接触机密文件，可以使用政府配发的通信设备。

戈雷利克说，伊万卡没有官方头衔，也不领工资，但会“自愿遵守”适用于政府公务员的道德准则。

同一天，一名白宫官员向路透社记者证实这一消息。美联社等媒体认为，此举将让已经在白宫“存在感”不小的伊万卡“更上一层楼”。

伊万卡现年35岁，是特朗普与第一任妻子的孩子。她与36岁的丈夫、地产商贾里德·库什纳育有3个孩子。库什纳现在是特朗普的高级顾问。

在特朗普竞选总统期间，伊万卡一路为父亲造势。特朗普1月就任后，伊万卡举家搬到华盛顿，她本人表示，将在产假、儿童保育等问题上向父亲提供建议。

上周德国总理安格拉·默克尔访美期间，伊万卡参加了特朗普与默克尔召开的一场有关职业培训的会议，就坐在默克尔身边(上图)。

按照美联社的说法，在美国历史上，从来没有哪一位总统的家庭成员像伊万卡这样，在政界拥有如此强的“存在感”。
据新华社